



串门 ▶

凉了暑热暖了心

方城社区爱心冰柜传递邻里情

记者 郑灵芝 实习生 郑懿笑
通讯员 张鲜红 徐建国 文/图

“冰冰凉凉的，真舒服！”8月1日起，方城社区“爱心冰柜”上线。这台由民泰银行台州分行捐赠的冰柜，成了社区里的“暖心中转站”——居民们自发熬制酸梅汤，市气象局、市流动人口服务中心送来矿泉水、烧仙草，爱心在不经意中传递。

居民添饮品，单位送清凉

下午1时，方城社区虎山路城市驿站门口，刚“上岗”的爱心冰柜被塞得满满当当。冰柜里，瓶装矿泉水摆得整整齐齐，一杯杯冰镇酸梅汤冒着丝丝凉气，旁边还有包装好的凉粉、烧仙草和午时茶颗粒，贴在柜门上的“免费取用，清凉共享”字样格外显眼。

“我们一大早就起来烧了这个酸梅汤，里面加了黑莓、酸橙和陈皮。”居民孔敏丽正把新熬好的酸梅汤往冰柜里放。她告诉记者，听说社区要设爱心冰柜，就想尽一份绵薄之力。“不管是快递小哥、环卫工人，还是路过的邻居，都可以来喝一杯，开胃又解渴。”

这台让街坊们牵挂的冰柜，由民泰银行台州分行捐赠购买。“前阵子跟社区聊起，咱这儿户外工作者和老人比较多。夏天天热，大家对清凉需求大，我们便捐了这台冰柜，希望这台冰柜能成为爱心纽带，让更多人关心户外工作者，给他们添份方便。”民泰银行台州分行机关党委书记李瑾说，现在送清凉，冬天还能送热饮，希望这份爱心能一直延续。



志愿者们正在向冰柜中补充物资。

市流动人口服务中心的党员志愿者送来了午时茶和烧仙草，市气象局的党员志愿者也紧跟其后搬来了几箱矿泉水。“天这么热，一杯水就是一份关心和温情。高温天户外作业，最怕中暑，午时茶能防暑湿，烧仙草清热，这些都是给大家特意准备的。”市流动人口服务中心相关负责人表示，平时常跟外来务工人员打交道，知道他们在温岭不易，希望能献上一份爱心。

“你送水，我送药，人多了，这清凉才能续上。”市气象局的党员志愿者一边搬运矿泉水一边说。

凉饮润喉舌，暖流入心田

下午2时，日头最烈的时候，来自河南的环卫工人李梅推着清扫车路过。她放下扫帚，打开冰柜取了杯酸梅汤喝。“酸梅汤比自带的白开水清凉，不光解渴，心里更暖。”李梅开心地说，知道有人关心我们，干活都有劲儿了。

不远处，外卖小哥甄文浩刚送完单，骑着电动车直奔冰柜。他拿起一瓶矿泉水猛灌几口。“一天跑下来能喝掉五六瓶水，现在这儿随时能取，太方便了！”他晃了晃手里的水瓶，“喝的时候能感觉到被人惦记着，心里也开心。”

“你送水，我送药，人多了，这清凉才能续上。”市气象局的党员志愿者一边搬运矿泉水一边说。

冰柜盛情谊，开合见笑颜

正午的阳光把地面晒得滚烫，爱心冰柜的门一次次被推开：附近搬砖的建筑工人徐大伯喝着烧仙草竖起大拇指点赞；八旬老人张阿婆拿走一包午时茶表达感谢……冰柜的门每一次开合，都带起一次满足的笑容。

看着眼前的暖心一幕，方城社区党委书记、主任王彬彬倍感欣慰。“我们的初衷很简单，想让社区的户外工作者和老人们喝水方便点。没想到居民熬汤、单位送物资，这份爱心太让人感动了。”王彬彬说，这冰柜不光装着凉饮，更装着“人人献爱心，大家共温暖”的情谊。

首届企业好讲师比赛落幕 以赛促学 锻造工匠人才

本报讯（记者叶华翰）近日，由市总工会、市人社局主办的首届企业好讲师大赛决赛在市委党校举行。13位来自不同行业的优秀讲师同台竞技，围绕企业发展的核心需求，展开了一场知识与技能的展示交流。

决赛现场，选手们在限时10分钟的展示环节内，立足岗位实

践，运用生动语言、真实案例，并与观众积极互动，将专业内容呈现得深入浅出、富有吸引力。选手们各展所长：有的通过科学实验演示产品运输保护方案；有的聚焦安全生产，传授实用操作技巧；有的则围绕企业制度优化，阐释高效管理之道。内容涵盖企业管理、技术应用、安全生

产等多个领域。
经过激烈角逐和严格评审，市大众精密机械有限公司的马筱沫、市职业中等专业学校的叶希佳、中岭建设集团有限公司的屠梦霞分获大赛冠、亚、季军。

市总工会相关负责人表示，本次大赛是一次有益的尝试和探索。未来，市总工会将以此为契

机，不断完善职业培训师技能竞赛规则和体系，充分发挥竞赛的引领作用，以赛促学、以赛促练、以赛促用。通过持续举办高质量的竞赛活动，发掘和培养优秀的企业培训师资力量，为提升我市技能人才素质、服务企业转型升级和经济社会高质量发展提供坚实的人才支撑。

暑期档电影市场持续升温 亲子观影成主流

本报讯（记者贾宁欣 王博）随着2025年暑期档渐入佳境，全国电影市场持续升温，连续两个周末单日票房突破3亿元。

近日，记者走访温岭万达影城发现，即便已经晚间9时，影城大厅仍聚集着众多等候观影的观众。影城负责人杨浩雨介绍，暑

期以来，观影人次显著增加，周末黄金时段的热门影片几乎场场爆满。“与上个月相比，近期上座率提升明显，票房业绩也有显著增长。”杨浩雨表示，“观影高峰集中在下午2时—3时及晚间7时—8时两个时段。”

今年暑期档影片类型丰富多

元，超60部中外佳片涵盖历史、悬疑、动画、科幻等十余种类型。其中，抗战题材影片《南京照相馆》上映仅10天便成为该影城票房冠军。

动画电影市场同样表现抢眼，《浪浪山小妖怪》《猫和老鼠：星盘奇缘》等影片吸引了大批亲子家庭

观众。受此带动，影院卖品销售同步增长，爆米花、饮料等休闲食品销量较平日提升约30%，其中亲子套餐最受欢迎。

据悉，《山河为证》《东极岛》等新片将于8月陆续上映，预计将掀起暑期观影热潮。



小选手们赛后合影。

用故事守护非遗

第八届“少年非遗说”决出“十二强”

本报讯（记者黄晓慧文/图）近日，第八届“少年非遗说”浙江传说故事讲述大赛浙东唐诗之路半决赛在温岭大剧院举行，35名小选手同台竞技，决出总决赛的“十二强”，其中温岭选手徐欣榆、郑予可成功晋级。

活动由浙江省文化广电旅游厅主办，浙江省非物质文化遗产保护中心（浙江省非物质文化遗产馆）承办，浙江《山海经》杂志社有限公司、温岭市文化和广旅体育局、温岭市文学艺术界联合会执行承办。

比赛中，选手们依次登台，用生动的语言和丰富的表现力绘声绘色地讲述浙江各地的传说故事，赢得现场观众专注聆听。评委

在点评中强调，故事讲述需注重代入感、角色区分、画面营造和节奏把控。

晋级的“十二强”选手，8月初将参加在金华磐安举行的为期3天的“少年非遗说”夏令营，并将在8月底参加在衢州举行的决赛。

第八届“少年非遗说”浙江传说故事讲述大赛自今年4月启动报名以来，得到了全省各地文旅局、非遗中心、文化馆、学校以及语言培训中心等的积极支持。据不完全统计，今年全省各地参加初选人数达到3.1万多人。经过初赛、复赛，4条诗路（另3条诗路为大运河诗路、瓯江山水诗路、钱塘江诗路）共产生了120位优秀选手晋级半决赛。

闯关赢大奖 普法“零距离”

本报讯（通讯员张鲜红）近日，市妇联、太平街道妇联在新天地广场举行了“普法零距离平安游园”活动，市民携家带口纷纷前来，参与闯关赢大奖游戏。

“普法零距离 平安游园”活动共设置了8个关卡，包括法律知识大转盘、反家暴拼图大作战、平安翻牌等。活动内容丰富多样，涵盖防范电信网络诈骗、禁毒，以及《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《民法典》等方面。参与活动

的市民通过闯关，集到一定数量的印章后，即可以参加抽奖活动。

下午3时左右，志愿者刚将摊位支好，便陆续有市民带着孩子前来打卡。这些关卡虽然趣味性十足，但仍具有一定挑战性。在法律知识大转盘打卡处，参与者转动转盘时，需准确回答转盘上的问题才能过关。问题既有禁毒方面的知识，又有儿童权益保障方面的内容，涉及面广。

趣味性最强的当属禁毒钓鱼

关卡，活动参与者只需用钩钩起印有禁毒宣传标语的“鱼”，并大声说出该标语即可闯关成功，深受孩子们的喜爱。婚姻法“转”出智慧则让市民在参与活动的同时学到不少婚姻家庭方面的法律知识。

活动一直持续到下午5时，现场氛围欢乐，累计有300余名市民参与活动。这种趣味普法的模式，让市民在沉浸式参与游园活动的同时，了解法律知识。

★遗失启事★

●温岭市泽国镇官路茶屿堂遗失温岭市民族宗教事务局2018年1月25日核发的证件号为宗场证字（浙）F100050024号，统一社会信用代码为：71331081587783795P的宗教活动场所登记证（副本），声明作废。

●王梅兰遗失股金证一份，客户号：101332623193612057024，账号：701000021561476，股金证号：130841，原始股金额：33880.00，声明作废。

“温岭+”社区



三星社区
来自浙江台州

为传承和弘扬中医药文化，进一步提高社区居民的健康观念，近日，太平街道三星社区邀请医生为居民们带来了一场主题为“中医养生 你养对了吗”的中医养生讲座。



丹崖社区
来自浙江台州

近日，泽国镇丹崖社区“心手相融·共融工坊”第十五期枣泥糕制作活动举行，20余位残疾朋友与社区志愿者围坐一起，用双手创造甜蜜，用笑声连接心灵。



锦屏社区
来自浙江台州

近日，太平街道锦屏社区创新开展沉浸式诚信主题教育，活动融合古今故事、榜样引领、趣味游戏与动画感悟，在欢乐互动与情感共鸣中，引导孩子们深入理解诚信内涵。



繁昌社区
来自浙江台州

为有效破解辖区内日益增多的物业管理纠纷、邻里矛盾等法律难题，进一步提升“老娘舅”志愿调解服务的专业性和公信力，太平街道繁昌社区组织了一场社区治理专题法律座谈会，大家共同为社区治理中的法律疑难杂症“把脉开方”，寻求法治良策。



南泉社区
来自浙江台州

近日，太平街道南泉社区联合市司法局太平司法所组织新河中学的学生们开展了以“未成年人保护法”为主题的专项教育活动，为孩子们撑起一片法治蓝天！



想让更多社区的优秀内容上版面吗？来“温岭+”平台为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶

